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PENTRU INFORMAȚII SUPLIMENTARE, ACCESAȚI: 

Acest material a fost elaborat în cadrul proiectului „Beneficiile egalității de gen în 
educația timpurie/Boosting Gender Equality in Early Education” finanțat în cadrul 
Programului pentru drepturi, egalitate și cetățenie al Uniunii Europene.

Conținutul acestui materiel reprezintă doar punctul de vedere al autorului și este 
responsabilitatea sa exclusivă. Comisia Europeană nu își asumă nicio responsabilitate 
pentru utilizarea informațiilor pe care le conține.



BOOSTING GENDER EQUALITYIN EDUCATION
BEE. Beneficiile egalității de gen în educația timpurie 
BEE - „Beneficiile egalității de gen în educația timpurie” este un proiect european (finanțat prin programul „Fonduri pentru drepturi, 
egalitate și cetățenie”) care își propune să promoveze educația de gen încă din copilăria timpurie, de la creșă până în ciclul primar 
de învățământ. Proiectul se desfășoară concomitent în patru state membre ale Uniunii Europene (Italia, Cipru, România și Lituania). 
Partenerii din statele europene sunt: MIGS (Cipru), WIIC (Lituania), A.L.E.G. (România) și COSPE (partenerul principal) și Casa della 
Donna di Pisa, din Italia.

BEE – realizări:
În cadrul proiectului BEE s-au desfășurat următoarele activități în cele patru state, în perioada 2020-2022:

 activități de formare pe tema egalității de gen pentru cadre didactice, educatori, coordonatori pedagogici și îngrijitori din creșe,  
 grădinițe și școli primare,

 seminare pentru cadre didactice, inclusiv personal educațional din creșe, grădinițe și școli primare, pe baza cărora am elaborat 
 un pachet educațional național,

 în fiecare țară participantă, am elaborat un pachet educațional, pentru a da cadrelor didactice și educatorilor șansa de a  
 încerca activitățile nestereotipale dedicate copiilor cu vârste între 0 și 8 ani,

 un pachet educațional european în limba engleză, bazat pe o selecție de activități din cele propuse la nivel național în cele  
 patru țări participante la proiect

 o tabără de schimb de experiență în care cadrele didactice din cele patru state au lucrat împreună la activități educaționale și 
 recomandări pentru depășirea stereotipurilor 

 o serie de recomandări pentru învățământ liber de stereotipuri la nivel european,
 35 de întâlniri de diseminare a proiectului, cu participarea a peste 600 de membri ai comunităților educaționale și autorități 

 publice,
 o conferință finală la care au participat aproximativ 50 de persoane,
 15 video-uri de diseminare a proiectului.

Cum luptăm împotriva stereotipurilor în copilăria timpurie? 
Iată câteva informații utile.
1. Niciodată nu e prea devreme să începi educația pentru egalitate de gen. Încă de la primele clipe de viață, copiii sunt înconjurați 
 de stereotipuri de gen. Niciodată nu e prea devreme să începem să acordăm atenție acestor aspecte.
2. Prin schimbări de limbaj. Fetele și băieții absorb informațiile foarte rapid, fără ca noi să ne dăm seama. Schimbați-vă modul de  
 exprimare, evitând formele generalizate de masculin și epitetele pe care le-ați atribui doar unui gen, nu și celuilalt.
3. Prin atenția la propriile noastre stereotipuri. Cu toții am internalizat stereotipuri de gen, și nu numai, specifice societății  
 moderne. Este important să ne informăm mereu și să lucrăm atât cu noi înșine, cât și cu comunitatea de cadre didactice.
4. Prin modul cum interacționăm cu fetele și băieții. Demontați stereotipurile împreună cu ei, apelând la exemple concrete și 
 povești diverse; ajutați-i să privească lumea printr-un filtru critic și să caute diferite răspunsuri.
5. Prin materiale didactice pe această temă: cărți, jocuri etc. Obiectele din jurul nostru sunt purtătoare de stereotipuri, deci căutați 
 materiale alternative și schimbați narațiunea.

Utilizați materialele rezultate din proiectul BEE: Pachetele educaționale și recomandările: 
https://aleg-romania.eu/bee-descarca-pachetul-educational/

UNDE:
Proiectul se desfășoară în 4 țări 
din Uniunea Europeană:

 Italia   Lituania
 Cipru   România 

PARTENERI:
În țările UE, partenerii sunt:

 WIIC / Lituania  MIGS / Cipru  ALEG / România
 
În Italia, partenerii sunt: COSPE
(partener principal) și Casa della Donna di Pisa..


